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Matematicas: Analisis y Enfoques
Nivel Medio
Prueba 2

31 de octubre de 2023

ZonaA tarde | ZonaB tarde | Zona C tarde _
Numero de convocatoria del alumno

1 hora 30 minutos

Instrucciones para los alumnos

* Escriba su numero de convocatoria en las casillas de arriba.
* No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
* En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla grafica.
* Seccion A: conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas
a tal efecto.
* Seccion B: conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba
su numero de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas,
y adjuntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles
provistos.
* Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberan ser
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
* Se necesita una copia sin anotaciones del cuadernillo de formulas de Matematicas:
Analisis y Enfoques para esta prueba.
* La puntuaciéon maxima para esta prueba de examen es [80 puntos].
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No se otorgara necesariamente la maxima puntuacién a una respuesta correcta que no esté
acompafnada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento y/o en
explicaciones. Junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla grafica, debera reflejarse por
escrito el procedimiento seguido para su obtencién; por ejemplo, si se utiliza un grafico para hallar una
solucion, se debera dibujar aproximadamente el mismo como parte de la respuesta. Aun cuando una
respuesta sea errénea, podran otorgarse algunos puntos si el método empleado es correcto, siempre
que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el procedimiento seguido.

Seccion A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las lineas.

1. [Puntuacion maxima: 7]
Considere la siguiente funcion: f(x) =x" — 8x. El grafico de f pasa por el punto A (3, —15).
(@) (i) Halle la pendiente de la tangente al grafico de f en el punto A.

(i) A partir de lo anterior, escriba la pendiente de la normal al grafico de f en el
punto A. [3]

(b) Escriba la ecuacion de la normal al grafico de f en el punto A. [

La normal al grafico de f en el punto A corta nuevamente al grafico de f en un segundo
punto B.

(c) Halle las coordenadas de B. [3]

§ 00N |
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2. [Puntuacion maxima: 6]
La siguiente figura muestra una piramide de vértice V y base rectangular OABC.

El punto B tiene por coordenadas (6, 8, 0), el punto C tiene por coordenadas (6, 0, 0)
y el punto V tiene por coordenadas (3, 4, 9).

la figura no esta dibujada a escala

z
V(@3,4,9)
C(6.0.0) 0 . ’
' B(6.8,0)
(a) Halle BV. [2]
(b) Halle el tamafio de BVC. [4]

Véase al dorso
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3. [Puntuacion maxima: 5]
Considere la funcion f(x)=¢"—3x—4.

(@) Enlos siguientes ejes de coordenadas, dibuje aproximadamente el grafico de f
para—4 <x<3.

8823-7125

[3]

La funcién g viene dada por g(x) =e™ — 6x - 7.

(b) El grafico de g se obtiene a partir del grafico de f, mediante un estiramiento
horizontal de razén k seguido de una traslacién vertical de ¢ unidades.

Halle el valor de & y el valor de c.

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)

§ Ll
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(Pregunta 3: continuacién)
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4. [Puntuacion maxima: 7]

Una empresa esta disefiando un nuevo logotipo con forma de la letra “C”.

La letra “C” esta formada por dos circulos con centro en O.
El punto A pertenece a la circunferencia del circulo interior, de radio »cm, donde » < 10.
El punto B pertenece a la circunferencia del circulo exterior, de radio 10cm.

El angulo concavo AOB mide 5,2 radianes. La letra “C” se representa en la siguiente figura;
es la zona sombreada.

la figura no esta dibujada a escala

(Esta pregunta continta en la pagina siguiente)

§ 0N
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(Pregunta 4: continuacién)
(@) Muestre que el area de la “C” viene dada por 260 — 2,6r°. [2]
El area de la “C” es igual a 64 cm’.
(b) (i) Halle el valor de r.
(i) Halle el perimetro de la “C”. [5]

L
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[Puntuacion maxima: 5]

Una particula se mueve a lo largo de una linea recta. Su desplazamiento (s metros)

respecto a un punto fijo O transcurridos ¢ segundos viene dado por s(¢) =4,3 sen(x/3t+5),
donde 0 <¢<10.

La particula se detiene por primera vez transcurridos g segundos.
(a) Halle el valor de g. [2]

(b) Halle la distancia total que recorre la particula en los primeros g segundos. [3]

L

12E

08

P

|




-9- 8823-7125

[Puntuacion maxima: 5]

La siguiente tabla muestra la distribucién de probabilidad de una variable aleatoria
discreta X, donde a, k € R".

X 1 2 3 4

P(X=x) k K a K’

Sabiendo que E(X) =2,3, halle el valor de a.

L

12EP09

P

|



=

-10- 8823-7125

No escriba soluciones en esta pagina.

Seccion B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una pagina nueva para
cada respuesta.

7. [Puntuacion maxima: 14]

El sélido que se muestra en la siguiente figura estd compuesto por un cilindro y dos
semiesferas. El cilindro mide ~Zcm de alturay xcm de radio. Las semiesferas encajan
exactamente en cada uno de los dos extremos del cilindro.

A
v

El volumen del cilindro es igual a 45cm’.

(@) Muestre que el area total de la superficie del sélido (Scm®) viene dada

por S:9x—0+4nx2. [3]

El valor del area total de la superficie del sélido alcanza un maximo local o un minimo local
cuando x=a.

(b) (i) Halle una expresion para ﬁ

(i) A partir de lo anterior, halle el valor exacto de a. [5]

2
(c) (i) Halle una expresion para —-.

(ii)  Utilice la derivada segunda de § para justificar que S alcanza un minimo
cuando x=a.

(i)  Halle el area minima de la superficie del sélido. [6]

§ TN |
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No escriba soluciones en esta pagina.
8.  [Puntuacion maxima: 15]
En los apartados (a)(ii), (c)(i) y (d), dé las respuestas redondeando a dos cifras decimales.

Daniela y Sorin han recibido ambos algo de dinero recientemente: Daniela gané un premio
en metalico y Sorin recibié una herencia.

Daniela puede elegir entre dos opciones para recibir sus ganancias. En ambas opciones
recibe un pago el primer dia de cada mes durante tres afnos.

Opcion A Todos los pagos son de $5500.

Opcion B El primer pago es de $2000. A partir de ahi, cada mes el pago es un 6% mayor
que el del mes anterior.

(a) Halle la cantidad total que recibiria Daniela si escoge

(i) LaOpcionA;

(i) La Opcién B. (3]
Sorin ha recibido una herencia de $120000, e invierte dicha herencia en una cuenta
bancaria que paga un tipo de interés nominal anual del 4 % al afio, compuesto

mensualmente. El interés obtenido se anade a la cuenta el ultimo dia de cada mes.

(b) Escriba una expresién que permita calcular el valor de la inversion de Sorin al cabo
de n anos. [1

Daniela escogié la Opcion B y recibié su primer pago el 1 de enero de 2023. Sorin invirtié su
herencia ese mismo dia.

(c) (i) Halle el valor total de las ganancias de Daniela y de la inversion de Sorin cuando
sea el ultimo dia del sexto mes.

(i) Halle el numero minimo de meses completos que tienen que transcurrir para
que el valor total de las ganancias de Daniela y de la inversién de Sorin sea al
menos $250000. [6]

Cuando finalizan esos tres afios, Daniela invierte $40000 durante seis afios mas en una
segunda cuenta que paga un tipo de interés nominal del »% al afio, compuesto trimestralmente.

(d) Halle el valor de r, sabiendo que esta inversion ha crecido hasta los $53 000 al cabo
de esos seis afos. [3]
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No escriba soluciones en esta pagina.

9.

[Puntuacion maxima: 16]

Un agricultor esta cultivando un campo de trigo. La altura (Hcm), de cada planta de trigo se
puede modelizar mediante una distribucion normal de media u y desviacion tipica o.

Se sabe que P(H < 94,6) = 0,288 y P(H > 98,1) = 0,434.

(a) Halle la probabilidad de que la altura de una planta elegida al azar esté comprendida
entre 94,6cmy 98,1 cm.

(b) Halle el valor de u vy el valor de o.

El agricultor mide la altura de 100 plantas elegidas al azar. Todas las plantas que tengan una
altura superior a 98,1 cm se considera que estan listas para la cosecha. Las alturas de las
plantas son independientes una de otra.

(c) (i) Halle la probabilidad de que haya exactamente 34 plantas que estén listas para
la cosecha.

(i)  Sabiendo que hay menos de 49 plantas que estén listas para la cosecha, halle
la probabilidad de que haya exactamente 34 plantas que estén listas para
la cosecha.

En otro terreno, el agricultor esta cultivando la misma variedad de trigo pero esta utilizando
un fertilizante distinto. Las alturas de estas plantas (F'cm) siguen una distribucion normal de
media 98,6 y desviacion tipica igual a d. El agricultor averigua que el rango intercuartil es
igual a 4,82cm.

(d) Halle el valor de d.

[2]
[5]

[6]

[3]
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